
Ο Σύλλογος «ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΛΙΘΟΠΟΛΙΣ» για την πυρκαγιά στην περιοχή των Αντιχασίων

  

Ο Σύλλογος διαφύλαξης και ανάδειξης αγιομετεωρίτικης κληρονομιάς «ΜΕΤΕΩΡΩΝ
ΛΙΘΟΠΟΛΙΣ» για την πυρκαγιά στην περιοχή των Αντιχασίων.

  

Σοβαρό πλήγμα στο οικοσύστημα. 

  

Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την αποκατάσταση του οικοσυστήματος.  

  

Η μεγάλη φωτιά   που   ξέσπασε στην περιοχή   Καλοχωρίου και Νέας Ζωής   φτάνοντας  
μέχρι   Κονισκό και Αγριελιά, κατέκαψε μια από τις πλέον   δασοσκεπείς   περιοχές του
νομού μας που είναι ενταγμένη στη ζώνη προστασίας «NATURA» προκαλώντας   σοβαρή
βλάβη στο τοπικό οικοσύστημα.

  

Κέδρα, δρυς,  κουμαριές, φυλλώματα δένδρων, πουρνάρια αιωνόβια, θάμνοι και ξερά χόρτα
έγιναν στάχτη από  την πύρινη λαίλαπα που δεν άφησε τίποτα στο πέρασμά   της παρά
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στάχτη και γκρίζο.

  

Ως γνωστόν η εν λόγω περιοχή είναι ευρωπαϊκού και εθνικού ενδιαφέροντος καθώς
φιλοξενεί το μεγαλύτερο πληθυσμό στην Ελλάδα ενός είδους γύπα, του Ασπροπάρη
(Neophron percopterus) αλλά και τον Τσίφτη αλλά και πολλά είδη πανίδας και χλωρίδας. 

  

Στον βιότοπο «Όρη Αντιχάσια – Μετέωρα» έχουν ιδρυθεί για την προστασία πέντε μόνιμα
καταφύγια θηραμάτων συνολικής έκτασης 55.750 στρ. (τρία στην περιοχή ευθύνης του
Δασαρχείου Καλαμπάκας και δύο στην περιοχή ευθύνης του Δασαρχείου Τρικάλων).

  

Υπάρχει επίσης θεσμοθετημένη ζώνη διάβασης των πουλιών στο Δυτικό και Νότιο τμήμα
της περιοχής. 

  

Η περιοχή χαρακτηρίζεται από την παρουσία πολύ καλά διατηρημένων δενδρωδών και
δασικών βιοτόπων. Στα όρη Χάσια, που βρίσκονται σε επαφή με τα ορεινά δάση κωνοφόρων
της Πίνδου δημιουργούνται βιότοποι μεγαλύτερων θηλαστικών, αμφιβίων και ερπετών που
μένουν κρυμμένα στα φυλλώματα των πλαγιών. 

  

Απαντάται επίσης μια μεγάλη ποικιλία βλάστησης που μεταβάλλεται ανάλογα με το
υψόμετρο, την έκθεση, και το βαθμό της ανθρωπογενούς επίδρασης. 

  

Αυτό που όμως θεωρείται σαν κύριο γνώρισμα της περιοχής είναι το πλήθος των
διάσπαρτων σε όλη την περιοχή στοιχείων ιστορικού, φυσικού και εν γένει πολιτιστικού
ενδιαφέροντος. 

  

Τούτος ο πλούσιος τόπος, που περνούσες και τον χαιρόσουνα για τα χρώματα και
αρώματα που ανέδυε, για την πλούσια βιοποικιλότητά του, για την επίσης μοναδική πανίδα
και χλωρίδα, μετά την φωτιά, δεν υπάρχει πλέον.

  

Θα χρειαστούν πολλά χρόνια, συντονισμένη φροντίδα από την πολιτεία και τους αρμόδιους
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φορείς για να επανέλθει σε μια ισορροπία.

  

Το γκρίζο που άφησαν πίσω οι φλόγες, πρέπει να φύγει σύντομα και στη θέση του να
επανέλθει η ζωή και η ισορροπία του συστήματος.

  

Ο Σύλλογος για την διαφύλαξη και ανάδειξη της αγιομετεωρίτικης κληρονομιάς
«ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΛΙΘΟΠΟΛΙΣ», ευαίσθητος στα ζητήματα περιβάλλοντος, μεταφέροντας και
την ανησυχία των μελλών του, εκφράζει την   βαθύτατη λύπη του για την οικολογική βλάβη,
για τις καταστροφές που υπέστησαν οι κτηνοτρόφοι και οι μελισσοκόμοι και κάνει έκκληση
στους αρμόδιους φορείς να μεριμνήσουν για τα δέοντα προκειμένου να επουλωθούν οι
πληγές που άφησε πίσω τη η πύρινη λαίλαπα ούτως ώστε το οικοσύστημα να ξαναβρεί την
ισορροπία του.

  

Οι άκαυτες ζώνες πρέπει να αποτελέσουν την πηγή επανεποικισμού των πυρόπληκτων
περιοχών με είδη πανίδας και χλωρίδας, οπότε θα πρέπει να ληφθούν ιδιαίτερα μέτρα για
την προστασία και διαχείρισή τους.

  

Ιδιαίτερη προσοχή εκτιμούμαι ότι πρέπει να δοθεί στην απορύθμιση του εδαφικού και
υδατικού ισοζυγίου (πλημμύρες), ώστε να αποτραπούν άλλες έμμεσες καταστροφές την
χειμερινή περίοδο. 

  

Τα μέτρα αυτά όμως, θα πρέπει να καθοδηγηθούν με πρίσμα τη μακροπρόθεσμη επιβίωση
και ανάπτυξη της περιοχής, και τη βιωσιμότητα του φυσικού του περιβάλλοντος, και όχι
από βραχυπρόθεσμες επιδιώξεις.

  

Παράλληλα απευθύνει έκκληση προς όλους να αυξήσουμε το ενδιαφέρον προς το
περιβάλλον που αποτελεί το σπίτι όλων μας και να δημιουργήσουμε ένα δίχτυ προστασίας
και διαφύλαξής του ώστε να αποτρέπονται πυρκαγιές ή και άλλου είδους παρεμβάσεις που
το πληγώνουν ή το αλλοιώνουν.

  

Τέλος εκφράζει τις ευχαριστίες του προς όλους όσους επί τόσες μέρες επιχειρούσαν στην
κατάσβεση της φωτιάς.
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